
 1

WyłoŜono do wglądu dnia 10 grudnia 2012 
 
RGK.0002.11.2012 

 
 

Protokół  
z XXXI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 29 

listopada 2012 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

 

Sesja trwała: od godziny 14:00 do 18:30 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: radny Andrzej Kieroński 
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska; 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski; 
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak; 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
7.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
8.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
9.   Sołtysi; 
10. Zaproszeni goście; 
11. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXXI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja na temat podatków lokalnych. 
8. Podjęcie uchwał: 
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1. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości; 
2. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
3. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 

2012-2019; 
4. w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie 
Gminy Białe Błota; 

5. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota; 

6. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej; 
7. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienia 

nieruchomości gruntowej; 
8. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w 

rejonie ulic Borowikowej i Zielonej w miejscowości Zielonka, Gmina Białe Błota; 
9. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Białe Błota; 
10. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki; 
11. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowo; 
12. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom; 
13. w sprawie „Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami pozarządowymi 

oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 
2013”; 

14. w sprawie przyjęcia raportu o stanie oświaty w Gminie Białe Błota za rok szkolny 
2011/2012; 

15. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota. 

 
9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XXXI Sesji VI Kadencji. 
 
 
 
Ad.1. Otwarcie XXXI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Bi ałe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXXI Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe 
Błota, powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 13 
radnych, Rada była władna podejmować uchwały. 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnego Andrzeja Kierońskiego. Wniosek został zatwierdzony przy 13 głosujących „za”. 
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Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Nie wnoszono uwag do porządku obrad sesji w związku z czym pozostał bez zmian. 
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje, dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Około godz. 14.15 na sesję dołączyli Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła 
oraz radna ElŜbieta Lewandowska. 
 
Po udzieleniu informacji przez Przewodniczącego RG, p. Ryszard Piechociński złoŜył 
podziękowania na ręce wszystkich radnych w związku z udziałem Rady Gminy w zbiórce 
darów dla dzieci z Litwy. 
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej 
Wiekierak  poinformował równieŜ o etapie postępowania, dotyczącego składów węgla. 
 
Ad. 7. Informacja na temat podatków lokalnych. 
 
Informacji na temat podatków lokalnych udzieliła Kierownik Referatu Podatków i Opłat 
Lokalnych w Urzędzie Gminy Białe Błota BoŜena Woźniak. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut wypowiedział się w kwestii płacenia podatków, zapytał 
równieŜ, czy w powyŜszym temacie radni mają jakieś uwagi i zapytania? 
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Radny Bronisław Balcerowski zapytał, czy są podejmowane jakieś działania w stosunku do 
przedsiębiorców działających na terenie gminy, a w niej nie zameldowanych?  
Kierownik Bo Ŝena Woźniak wyjaśniła, Ŝe kontrole wykazują, Ŝe jest wiele budynków, które 
widać, Ŝe są uŜytkowane, a osoby nie są w nim zameldowane. Poinformowała takŜe, Ŝe 
podejmowane są próby nakłaniania do zameldowania na terenie Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zaproponował, aby przygotować zachętę dla 
mieszkańców w zakresie meldunku. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  odpowiedziała, iŜ jest koncepcja, aby wylosować 
nagrody wśród osób meldujących się na terenie gminy. 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poprosił o zanotowanie do protokołu, iŜ na sesji obecnych 
było 15 radnych w związku z czym obrady sesji toczyły się w pełnym składzie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości; 
 
Przewodniczący H. Sykut wyjaśnił, Ŝe wpłynął wniosek Komendanta Policji w 
Bydgoszczy w sprawie ulg w podatku, Wójt sporządzając projekt niniejszej uchwały 
przychyliła się do poparcia przedmiotowego wniosku. 
Radny Jacek Grzywacz zapytał, czy prawdą jest likwidacja posterunku policji? 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska odpowiedziała, Ŝe nie słyszała nic na temat 
likwidacji posterunku. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła niniejsza 
uchwałę. 
 

2. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
 
Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak złoŜyła wniosek o wprowadzenie autopoprawki do 
zmian w budŜecie, a mianowicie w Dz. 756 zwiększyć o 191.817,00 zł wpływy z opłaty 
adiacenckiej,  w Dz. 700 zwiększyć o 126.495,00 zł wydatki inwestycyjne przeznaczone 
na zakup gruntów, zwiększyć o 65.322,00 zł wydatki bieŜące na wypłatę odszkodowań 
dla osób prawnych za grunty przejęte pod drogi gminne, zwiększyć o 100.000,00 zł 
wydatki bieŜące przeznaczone na wypłatę odszkodowań dla osób fizycznych za grunty 
przejęte pod drogi gminne, w Dz. 720 zmniejszyć o 106.581,00 zł wydatki inwestycyjne 
na zadanie „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu”, kwotę 3.660,00 zł przeznaczyć 
jako wkład własny na realizację projektu „Infostrada Kujaw i Pomorza – usługi w 
zakresie e- Administracji i Informacji Przestrzennej” oraz w Dz. 900 zwiększyć o 
2.921,00 zł wydatki inwestycyjne zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości 
Lisi Ogon”. 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała, czy zmiany nie mogły być podane na komisjach? 
Skarbnik  odpowiedziała, Ŝe dopiero w dniu dzisiejszym znane były kwoty. 
Radny Krzysztof Kocikowski zapytał, czy tak duŜe zmniejszenia w dz. 720 informatyka, 
nie zawaŜą na dalszej realizacji przedmiotowego zadania? 
Skarbnik Lucyna Krasulak  wyjaśniła, Ŝe niniejsze zadanie i tak nie będzie wykonane w 
najbliŜszym terminie, nie wpłyną takŜe środki z Warszawy, w związku z czym na dzień 
dzisiejszy moŜna zmniejszyć wkład własny. 
Radny Andrzej Kieroński poruszył kwestię przesunięć finansowych w dziale oświaty 
pomiędzy szkołą podstawową, a gimnazjum, zapytał na co idą pieniądze? Zapytał takŜe, 
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co to są wydatki bieŜące w gimnazjum oraz dlaczego nie zostały wypłacone 
nauczycielom zaległe pieniądze skoro w szkole podstawowej ich nie brakowało? 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe są to przesunięcia związane z projektem budowy szkoły 
w Cielu, a pozostałe wynikają z bieŜącej realizacji budŜetu. Poinformowała, Ŝe są to 
przesunięcia między działami i paragrafami. JeŜeli chodzi o wydatki bieŜące 
poinformowała, Ŝe są to, np. usługi, wszystkie zakupy i wydatki na rzecz szkół. Odnośnie 
zaległych wypłat dla nauczycieli p. Krasulak wyjaśniła, Ŝe podstawą jest wypłata 
wynagrodzenia podstawowego i zabezpieczenie środków na wypłatę i na składki ZUS i to 
będzie zapłacone w pierwszej kolejności. Poinformowała, Ŝe na koncie gminy brak jest 
środków unijnych i tym samym nie moŜna regulować zapłat za faktury i inne rzeczy 
łącznie z nadgodzinami. Skarbnik poinformowała równieŜ, Ŝe do 10 grudnia wpłyną 
udziały z podatku dochodowego od osób fizycznych i wtedy będzie moŜna wypłacić 
zaległe naleŜności. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zapytała, czy nie wypłacenie wynagrodzeń moŜe 
być związane z rocznymi urlopami, które gwarantuje Karta nauczyciela?  Zapytała takŜe, 
czy zatrudnienia nauczycieli są dobrze analizowane? 
Radny Janusz Walczyński zapytał, czy nie moŜna ograniczyć przewozów dzieci do 
szkół, gdyŜ tak wiele trzeba za to płacić, a dochodzą go słuchy, Ŝe w autobusie jeździ po 
kilkoro dzieci? 
Radny Krzysztof Kocikowski poruszył kwestię środków finansowych na równanie dróg, 
a mianowicie zapytał, co było, bądź co będzie wykonane za te pieniądze?  
Radna Maria Wolsztyńska zapytała o to, czy umowa na linię autobusową 92 nie moŜe 
być tak podpisana, aby dotacja była płacona 1 raz w roku. Poruszyła takŜe zmiany w 
budŜecie, a mianowicie, Ŝe nie wiadomo do jakiego gimnazjum i w jakim celu zostały 
przesunięte środki. 
Przewodniczący Henryk Sykut zwaŜył na to, Ŝe koszt dowozu dzieci do  szkół jest ok. 
30 % większy niŜ zaplanowano. 
Sekretarz Gminy Anna Rywak wyjaśniła, Ŝe na zmiany w budŜecie składają się 2 
czynniki, a mianowicie przesunięcia między paragrafami oraz zwiększenia w celu 
zapewnienia wypłaty wynagrodzeń. Odnośnie kosztów dojazdu p. Rywak wyjaśniła, Ŝe 
większe koszty związane są z większą liczbą dzieci oraz większą liczbą przystanków 
autobusowych, o które wnioskowali rodzice. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Białych Błotach Danuta Ferenstein dodała, Ŝe dzieci 
z autobusu sukcesywnie wysiadają i autobusy nie jeŜdŜą puste.  
Kierownik Centrum Obsługi Edukacji i Sportu Marian Wi śniewski zwaŜył na to, Ŝe 
koszty się zwiększają w związku z najmem autobusów. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zapytał ile jest dojeŜdŜających dzieci? 
Dyrektor Danuta Ferenstein odpowiedziała, Ŝe w Szkole Podstawowej ok. 500 dzieci w 
gimnazjum natomiast 230. 
Odnośnie środków na utrzymanie dróg p. Andrzej Szmytka inspektor w urzędzie 
gminy wyjaśnił,  Ŝe do kiedy była moŜliwość to drogi były robione. 
Radny Jacek Grzywacz poruszył problem nierównego traktowania, tj. w Łochowie są 
dofinansowania do biletów dzieci do szkół, natomiast do Murowańca po dzieci jedzie 
autobus. 
Radny Zbigniew Moroz poinformował, Ŝe zgłaszane problemy są wnioskami rodziców, 
mieszkańców. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zwaŜyła na to, Ŝe skoro dzieci z Łochowa jeŜdŜą 
do szkoły komunikacja miejską, to dzieci z Murowańca takŜe mogą jeździć linią 92, która 
i tak jest dotowana przez gminę. 
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Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął dyskusję na powyŜszy temat, a 
następnie poddał pod głosowanie autopoprawkę. 
 
Rada Gminy 14 głosami „za” i 1 „wstrzymuj ącym się” przyjęła przedmiotową zmianę  
 
Pod głosowanie Przewodniczący poddał cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymuj ącym się”  podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 rok. 
 

3. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2012-2019; 

 
Skarbnik Lucyna Krasulak  poprosiła o uwzględnienie w powyŜszej uchwale zmian do 
budŜetu. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 12 głosami „za” , 2 „przeciw” oraz 1 „wstrzymuj ącym się”  podjęła 
uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na 
lata 2012-2019. 
 

4. w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na 
terenie Gminy Białe Błota; 

 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami „za” przy 15 głosujących radnych podjęła powyŜszą uchwałę. 
 

5. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota; 

 
Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut poruszył kwestię proponowanych stawek wody. 
Poinformował, iŜ w Polsce jest tylko jedno miejsce, gdzie woda jest droŜsza niŜ na terenie 
tut. gminy. Zapytał, gdzie są środki z amortyzacji? Wyjaśnił, Ŝe 4 miliony złotych 
zadłuŜenia spółki wpłynie na brak moŜliwości powstawania nowych inwestycji, będzie 
spłacany jedynie dług. Zaznaczył, Ŝe miasto Bydgoszcz ma o 3 zł tańsze stawki niŜ gm. 
Białe Błota, zapytał jaka jest perspektywa na przyszłość? 
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła równieŜ poruszył ww. problem, zaapelował takŜe 
do Wójta o ponowne przeanalizowanie taryf przed ich zatwierdzeniem. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Przewodniczący RG 
Henryk Sykut, Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła, radna Marlena Witkowska-
Rypina, radna Maria Wolsztyńska, radny Jacek Grzywacz, radny Janusz Walczyński, 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Prezes ZWiUK Wojciech Napierała, radna ElŜbieta 
Lewandowska, radca prawny Edyta Ksobiak. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął dyskusję na powyŜszy temat, a 
następnie poddał pod głosowanie autopoprawkę. 
 
Sesję opuścił radny Robert Baranowski w związku z czym Rada Gminy obradowała 
w 14-osobowym składzie. 
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Rada Gminy 14 głosami, 0 „przeciw” oraz 0 „ wstrzymujących się” nie podjęła 
uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 
zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota; 
 

6. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej; 
 
Radny Krzysztof Kocikowski zgłosił błąd literowy w uzasadnieniu uchwały a 
mianowicie zamiast słowa „chrakter” powinno być „charakter”. W uchwale zaznaczone 
jest, Ŝe istnieje tylko wstępna zgoda na oddanie gruntu, w związku z czym, po co 
podejmować ją teraz? 
Kierownik Andrzej Wiekierak wyjaśnił, Ŝe są to grunty Agencji Nieruchomości 
Rolnych, która domaga się wykazania, Ŝe przedmiotowe grunty zostaną przeznaczone na 
cel publiczny w związku z czym podjęcie tej uchwały moŜe być tego przykładem. 
 
Przewodniczący poddał w pierwszej kolejności pod głosowanie autopoprawkę. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 obecnych na sesji radnych przyjęła niniejsza 
zmianę. 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 obecnych na sesji radnych podjęła przedmiotową 
uchwałę. 
 

7. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienia 
nieruchomości gruntowej; 

 
Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do projektu uchwały, a następnie poddał 
pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 obecnych na sesji radnych podjęła uchwałę 
w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienia nieruchomości 
gruntowej. 
 
 

8. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
połoŜonego w rejonie ulic Borowikowej i Zielonej w miejscowości Zielonka, 
Gmina Białe Błota; 

 
Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do projektu uchwały, a następnie poddał 
pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 obecnych na sesji radnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.152.2012. 
 

9. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Białe Błota; 

 
Projekt uchwały przedstawił kierownik Andrzej Wiekierak , następnie Przewodniczący 
Rady Gminy Henryk Sykut poddał go pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 obecnych na sesji radnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.153.2012.o pod głosowanie. 
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10. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki; 

 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut odczytał projekt uchwały, a następnie  
poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 obecnych na sesji radnych, jednogłośnie podjęła 
uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki. 
 

11. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowo; 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut odczytał projekt uchwały, a następnie  
poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie podjęła niniejszą uchwałę. 
 

12. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom; 
 
Przewodniczący Henryk Sykut zapytał z czym związana jest zmiana zawarta w 
uchwale? 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej 
Wiekierak  wyjaśnił, Ŝe zmiana powstała na wniosek właściciela nieruchomości w 
związku z jego problemami z dostarczaniem korespondencji. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 głosujących radnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.156.2012 
 

13. w sprawie „Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na rok 2013”; 

 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zwaŜyła na fakt, Ŝe w uchwale nie ma zapisów o 
kulturze i o jej upowszechnianiu, w związku z czym  złoŜyła wniosek o wprowadzenie 
zmian w Regulaminie przedmiotowego projektu uchwały, a mianowicie, aby w Rozdziale 
5, § 6 dodać punkt 9 w brzmieniu „upowszechnianie kultury”. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radna Marlena 
Witkowska-Rypina, radca prawny Edyta Ksobiak, radna Maria Wolsztyńska, sekretarz 
Anna Rywak, redaktor naczelny Marzanna Kreja, wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska. 
 
W pierwszej kolejności Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie 
zaproponowaną poprawkę do uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła zmianę. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 głosujących radnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.157.2012 
 

14. w sprawie przyjęcia raportu o stanie oświaty w Gminie Białe Błota za rok szkolny 
2011/2012; 

 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 głosujących radnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.158.2012 
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15. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi 

na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 głosujących radnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.159.2012 
 

 
Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina poinformowała, Ŝe dostała odpowiedź urzędu 
w sprawie wpływów z reklam przedsiębiorcy Canelero p. Zwolińskiej, natomiast odpowiedzi 
te nie były rzetelne.  
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Andrzej Kieroński poinformował, Ŝe w najbliŜszym czasie złoŜy interpelację w 
urzędzie na piśmie. Poruszył równieŜ sprawę dot. wstrzymanych wypłat świadczeń dla 
nauczycieli, zapytał czyja to decyzja i skąd się wzięła? Zaznaczył równieŜ, Ŝe z  raportu 
o stanie oświaty wynika, iŜ pensje nauczycieli pokrywane są z subwencji oświatowej. Radny 
zapytał po co organizowane są doŜynki, wigilia dla wszystkich skoro nie ma pieniędzy, 
zapytał takŜe ile jeszcze będzie darmowych autobusów dla Kół Seniora? Zaznaczył, Ŝe są to 
dodatkowe koszty COEiS.  Poruszył równieŜ kwestię tego, czy gdyby była podobna sytuacja 
to, czy pensje administracji równieŜ zostałyby niewypłacone oraz czy prawdą jest, Ŝe 
sekretarz otrzymała pieniądze za projekt internetu szerokopasmowego, który nie został 
jeszcze zakończony?   W sprawie  remontu ul. Centralnej zapytał jaki jest przepisowy termin 
oraz jaki sposób informowania mieszkańców o blokowaniu wjazdów na posesje? Odnośnie 
ul. Bazaltowej wyjaśnił, Ŝe ulica jest równa, lecz spadek od płotu do posesji wynosi w 
granicach 15%- posesja będzie zalewana. ZłoŜył wniosek o poinformowanie jego osoby o 
odbiorze ww. drogi.  
Radny Bronisław Balcerowski złoŜył wniosek o podjęcie działań, dot. wykonania 
oznakowań przejść dla pieszych przez drogę powiatową w rejonach skrzyŜowań ul. Szosa 
Bydgoska i ul. Leśna, Szosa Nakielska i ul. Czereśniowa oraz w okolicy przystanku PKS w 
Łochowie. Zawnioskował aby zaproponować powiatowi 30% dofinansowania na ww. 
zadanie. 
Radna ElŜbieta Lewandowska zapytała, czy gmina moŜe wpłynąć na wyłączanie prądu oraz 
niedostarczanie prasy przez pocztę? 
Radna Maria Wolsztyńska złoŜyła wniosek o wykonanie brakujących tabliczek z nazwami 
ulic w Białych Błotach oraz w sprawie stawek za śmieci zaapelowała o wypośrodkowanie 
ceny. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złoŜyła interpelację na piśmie, dotyczącą dochodów 
Gminy z czynszu za mieszkania słuŜbowe; wydatków Urzędu na wynagrodzenia w ramach 
umów cywilnoprawnych; dot. Przeciwdziałaniu wykluczeniu cyfrowemu oraz w sprawie nie 
prowadzenia właściwego nadzoru nad działalnością instytucji kultury. 
Radna Aleksandra Lubońska poruszyła kwestię wypłat dla nauczycieli. Zgłosiła równieŜ 
nie oznakowanie progu zwalniającego na ul. Centralnej, złoŜyła takŜe wniosek o wyrównanie 
i utwardzenie ul. Olchowej oraz wykonanie oznakowania na cmentarz w Białych Błotach. 
Radny Krzysztof Kocikowski złoŜył wniosek o pisemne stanowisko, dot. ul. Platynowej, 
Szuwarowej i Wodnej w Przyłękach. 



 10

Radny Jacek Grzywacz odnośnie wykluczenia cyfrowego zwaŜył na to, iŜ osoby, które 
składały wniosek i mogłyby dostać komputery jeszcze ich nie dostały. Następnie poruszył 
kwestię braku w propozycjach do budŜetu rozpoczętej inwestycji ul. Łąkowej i Spokojnej w 
Łochowie, ul. Bluszczowej w Cielu oraz ścieŜki pieszo-rowerowej. Zwrócił równieŜ uwagę w 
sprawie informatorów SMS, a mianowicie, Ŝe powiadomienia przychodzą z opóźnieniem - po 
zaistniałych zdarzeniach. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o proteście mieszkańców dot. budowy 
parkingu przy ul. Centralnej. 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
W sprawie wynagrodzeń nauczycieli Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  poinformowała, 
iŜ termin zapłaty jeszcze nie minął i przypada na ostatni dzień miesiąca. Ponadto wyjaśniła, 
Ŝe na pensje nauczycieli miesięcznie wydawane jest 1.400.000,00 zł, gdzie subwencja 
oświatowa wynosi 1.080.000,00 zł, co za tym idzie do pensji nauczycieli rocznie gmina 
dokłada ok. 3 mln 352 tys. złotych. Pieniądze na wynagrodzenia są zbierane i zostaną 
wypłacone. Wójt poinformowała, Ŝe spowodowane jest to głównie tym, Ŝe Urząd 
Marszałkowski nie wypłacił ostatniej raty za szkołę w Łochowie. W tej sprawie sekretarz 
gminy Anna Rywak wyjaśniła równieŜ, Ŝe zgodnie z art. 39 Karty nauczyciela za wykonane 
prace wynagrodzenie wypłaca się z dołu w ostatni dzień miesiąca. Poruszyła takŜe kwestię, iŜ 
na niniejszej sesji zostały równieŜ dokonane niezbędne przesunięcia w budŜecie w związku z 
czym ma nadzieję, Ŝe jutro przelewy zostaną zrealizowane. Wójt Katarzyna Kirstein-
Piotrowska przedstawiła równieŜ swoją opinię w sprawie organizowanych doŜynek, wigilii 
oraz wycieczek seniorów. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli  Radny Andrzej Kieroński, 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Skarbnik Lucyna Krasulak,  
W sprawie ul. Centralnej Zastępca Wójta Jan Jaworski wyjaśnił, Ŝe kaŜda szanująca się 
firma powinna powiadomić mieszkańców, w których sąsiedztwie jest realizowana inwestycja. 
Wyjaśnił równieŜ, Ŝe do urzędu nie wpływały Ŝadne skargi. Odnośnie ul. Bazaltowej 
poinformował, Ŝe radny Kieroński zostanie zaproszony na odbiór przedmiotowej drogi.  
W spawie wniosku radnego Balcerowskiego, Zastępca Wójta Jan Jaworski wyjaśnił, Ŝe nie 
raz prowadzone były rozmowy ze Starostą, który podnosi fakt, Ŝe nie ma pieniędzy na 
niniejsze zadanie. Pan Andrzej Szmytka radny powiatu wyjaśnił, Ŝe jest umówiony ze 
starostą w sprawie tejŜe drogi i na dzień dzisiejszy nie jest w stanie udzielić informacji w tym 
temacie. 
Na zapytania radnej Lewandowskiej odnośnie wpływu na wyłączenia prądu, Zastępca Wójta 
wyjaśnił, Ŝe dostawca jest zobowiązany do informowania mieszkańców o planowanych 
wyłączeniach prądu, a gmina moŜe jedynie zasygnalizować problem wystosowując 
odpowiednie pismo. Wyjaśnił, Ŝe tak samo wygląda sprawa w przypadku dostarczania prasy 
przez pocztę. Odnośnie specyfikacji dostarczania prasy przez pocztę wypowiedziała się takŜe 
radna GraŜyna BłaŜejak. 
W sprawie tabliczek z nazwami ulic Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  odpowiedziała, 
Ŝe problem zostanie zweryfikowany i tabliczki zostaną zrobione. 
W powyŜszym temacie głos zabrali równieŜ: sołtys Białych Błot Maria Płotkowska, 
sołtys/radny powiatowy/inspektor ds. dróg Andrzej Szmytka, radna Maria Wolsztyńska, Wójt 
Katarzyna Kirstein-Piotrowska. 
Odnośnie stawek za śmieci Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  odpowiedziała, Ŝe firma 
oszacowała koszt 15 zł za ich odbiór, natomiast ostateczna cena będzie ustalana wspólnie 
z radą. 
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Na interpelację radnej Marleny Witkowskiej-Rypiny, Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe odpowie na 
piśmie. 
W sprawie oznakowania wjazdu na cmentarza p. Andrzej Szmytka odpowiedziała, Ŝe 
tabliczka została juŜ dawno zrobiona, o co wcześniej wnioskował właściciel zakładu 
pogrzebowego p. Andrzej Klesiński. 
W sprawie progów zwalniających na ul. Centralnej kierownik Mariusz StęŜewski wyjaśnił, 
Ŝe po zakończeniu robót drogowych zostaną one oznakowane. 
Pan Andrzej Szmytka odnośnie ścieŜki pieszo-rowerowej wyjaśnił, Ŝe jako sołtys zgłaszał 
do budŜetu na 2013 rok niniejsze zadanie. JeŜeli nie znajdą się na to środki będzie trzeba 
ruszyć środki z bieŜącego utrzymania dróg. 
Radny Jacek Grzywacz zaznaczył, Ŝe były pieniądze na tę ścieŜkę. 
Wójt  odpowiedziała, Ŝe nie było pozwolenia na budowę. 
W sprawie parkingu przy ul. Centralnej, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe 
sama zgłosiła Ŝeby go zrobić naprzeciw przedszkola w związku z problemem braku miejsc. 
Zapytała równieŜ, czy są moŜe inne pomysły jego usytuowania? 
Sołtys Maria Płotkowska wyjaśniła, Ŝe koło gimnazjum jest brama, gdzie mogą wyjeŜdŜać 
samochody. Zaznaczyła, Ŝe przy ul. Centralnej będzie niebezpiecznie. 
W sprawie komputerów Wójt wyjaśniła, Ŝe juŜ była weryfikacja listy, natomiast jest to długi 
proces, dlatego moŜliwe, Ŝe dana osoba nie otrzymała jeszcze komputera.  
W sprawie informatorów SMS, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe nie 
zauwaŜyła znacznych opóźnień w dostarczaniu informacji, natomiast bardziej się przyjrzy 
zgłoszonemu problemowi. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina poinformowała, iŜ nie otrzymała odpowiedzi na swoją 
piątą interpelację, która nie wymaga przetwarzania informacji, a mianowicie odnośnie nie 
prowadzenia przez Wójta nadzoru nad finansami instytucji kultury. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe odpowie na piśmie. 
 
 
Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Sołtys Trzcińca Gabriela śernicka zawnioskowała o wykonanie dwóch lamp w sołectwie 
do końca roku. 
Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja  wypowiedziała się równieŜ na 
temat podziałów między mieszkańcami, a władzą na organizowanych doŜynkach jak i na 
temat organizowanych przez Wójta wigiliach. Zapytała kiedy zacznie działać nowy podmiot 
przychodni? Kolejne pytanie dotyczyło tego, co realizuje pracownik ds. kontaktów z 
przedsiębiorcami? Pani Kreja wyjaśniła, Ŝe dotychczasowy pracownik ds. działalności 
gospodarczej mógłby równie dobrze zająć się kontaktami z przedsiębiorcami. Następne 
pytania, dotyczyły sensowności organizacji forum gospodarczego na terenie gminy, a 
mianowicie ile kosztuje organizacja forum gospodarczego, ilu przedsiębiorców było 
zaproszonych, a ilu uczestniczyło? Według jakiego klucza zapraszani są przedsiębiorcy? 
Mieszkaniec Białych Błot p. Zenon Daczyński zapytał, kto wydał pozwolenie na połoŜenie 
masy na ul. Centralnej w panujących warunkach atmosferycznych? Pan Daczyński 
wypowiedział się na temat przedmiotowej inwestycji. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zwaŜyła na problem dostępności do świetlicy w 
Kruszynie Krajeński. Zawnioskowała o wypracowanie ogólnego stanowiska dla wszystkich 
świetlic, gdyŜ w jednych moŜna się bawić, a w drugich nie. Zaznaczyła, Ŝe świetlice są dla 
mieszkańców dlatego naleŜy rozwiązać istniejący problem. 
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Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Odnośnie lamp w Trzcińcu, kierownik Mariusz StęŜewski poinformował, Ŝe umowa juŜ 
została podpisana i prace zostaną wykonane. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska wyjaśniła, Ŝe nowy podmiot przychodni zacznie 
działać od marca przyszłego roku. Nowy pracownik ds. kontaktów z przedsiębiorcami 
zacznie pracować od 03.12 br., jego zadaniem będzie wspomagać przedsiębiorców w 
załatwianiu róŜnych spraw urzędowych, a takŜe będzie ich rzecznikiem. Odnośnie forum 
gospodarczego Wójt poinformowała, Ŝe jest ono bardzo potrzebne, odnośnie jego kosztów 
wyjaśniła, Ŝe zostanie to sprawdzone, natomiast forum jest równieŜ dofinansowane ze 
środków marszałkowskich. 
W sprawie problemu zgłaszanego przez p. Daczyńskiego, Wójt Katarzyna Kirstein-
Piotrowska wyjaśniła, Ŝe firma ciągle wykonuje prace, nie było jeszcze odbioru i w razie 
potrzeby gmina będzie interweniować. Wójt zaprosiła takŜe p. Daczyńskiego do urzędu w 
celu zweryfikowania nieprawidłowości na przedmiotowej ulicy. 
W sprawie świetlic wiejskich Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe kaŜda 
z nich jest przeznaczona do innych celów. Wójt poinformowała równieŜ, iŜ swoje stanowisko 
przedstawiała juŜ w piśmie w niniejszym temacie. 
 
Ad. 14. Zakończenie obrad XXXI sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXXI Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
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